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Piiklad 3.1. VySetieni prabéhu funkce
Vysetiete pritbéh funkce f(v) = —(2v — 3)2. Postupné stanovte
1. (a) defini¢ni obor D(f) funkce f(v), R
(b) paritu funkce f(v) (sudd / lichd / ani sud4 ani lichd), ani sudé, ani licha
(c) periodicitu funkce f(v) (neperiodickd / periodickd (+ perioda)), neperiodické
.. . ’ . z. . _ 3
(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(v) + BN: nemd; NB: v = 3
i. intervaly, na kterych je funkce kladna, S) % S
ii. intervaly, na kterych je funkce zédporna,
1., ’ coy — 3
2. lokéln{ extrémy funkce f(v) + LE:v =3
. , . ’ 3
(a) intervaly, na kterych je funkece f(v) rostouci, 50
(b) intervaly, na kterych je funkce f(v) klesajici,
3. inflexni body funkce f(v) + IB: nema
(a) intervaly, na kterych je funkce f(v) konvexni, —00 © 00
(b) intervaly, na kterych je funkce f(v) konkdvni,
4. Asymptoty funkce f(v), konkrétné
(a) asymptoty bez smérnice, nema
(b) asymptoty se smérnici, nema
5. (a) funkéni hodnoty ve vyznamnych bodech (lokdlni extrémy, inflexni body),
(b) vykreslete graf funkce f(v) a na zdkladé grafu stanovte obor hodnot H(f). (—00; 0)
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Obrazek 1: Graf funkce f(v) = —(2v — 3)?
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Priklad 3.2. VySetieni prubéhu funkce
Vysettete pritbéh funkce f(r) = —r® — 1. Postupné stanovte
1. (a) definiéni obor D(f) funkee f(r), R
(b) paritu funkce f(r) (sudd / lichd / ani sud4d ani lichd), ani sudé, ani licha
(c) periodicitu funkce f(r) (neperiodickd / periodickd (4 perioda)), neperiodickd
(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(r) + BN: nemd; NB: r = —1
i. intervaly, na kterych je funkce kladn4, ¢ —-16
ii. intervaly, na kterych je funkce zédporna,
2. lokéln{ extrémy funkce f(r) + nems
(a) intervaly, na kterych je funkce f(r) rostouci, —0 6 ©
(b) intervaly, na kterych je funkce f(r) klesajici,
3. inflexni body funkce f(r) + r=0
(a) intervaly, na kterych je funkce f(r) konvexni, @06
(b) intervaly, na kterych je funkce f(r) konkdvni,
4. asymptoty funkce f(r), konkrétné
(a) asymptoty bez smérnice, nema
(b) asymptoty se smérnici, nema
5. (a) funkéni hodnoty ve vyznamnych bodech (lokdlni extrémy, inflexni body),
(b) vykreslete graf funkce f(r) a na zdkladé grafu stanovte obor hodnot H(f). R

10

r

(=]

Obréazek 2: Graf funkce f(r) = —r® — 1

(4. Z4F 2022)



HORSKA V., 2022: UVOD DO MATEMATIKY - SEMINAR: TEMA 3 - SKUPINA A 3
Priklad 3.3. VySetieni prubéhu funkce
Vysettete prubéh funkce f(h) = —ﬁ + 9. Postupné stanovte
1. (a) definiénf obor D(f) funkee f(h), R~ {0}
(b) paritu funkce f(h) (sudd / lichd / ani sud4d ani lichd), ani sudé, ani licha
(c) periodicitu funkce f(h) (neperiodickd / periodickd (4 perioda)), neperiodickd
(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(h) + BN: h=0; NB: h = %
i. intervaly, na kterych je funkce kladna, ®0 6 % 5]
ii. intervaly, na kterych je funkce zaporn4,
2. lokéln{ extrémy funkce f(h) + LE: nemé
(a) intervaly, na kterych je funkce f(h) rostouci, G0
(b) intervaly, na kterych je funkce f(h) klesajici,
3. inflexni body funkce f(h) + IB: nema
(a) intervaly, na kterych je funkce f(h) konvexni, @06
(b) intervaly, na kterych je funkce f(h) konkdvni,
4. asymptoty funkce f(h), konkrétné
(a) asymptoty bez smérnice, h=0
(b) asymptoty se smérnici, y=9
5. (a) funkéni hodnoty ve vyznamnych bodech (lokdlni extrémy, inflexni body),
(b) vykreslete graf funkce f(h) a na zdkladé grafu stanovte obor hodnot H(f). R~ {9}
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Obrézek 3: Graf funkce f(h) = —555 + 9
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Priklad 3.4. VySetieni prubéhu funkce
Vysettete prubéh funkce f(p) = —p—iQ. Postupné stanovte
1. (a) defini¢ni obor D(f) funkce f(p), R~ {-2}
(b) paritu funkee f(p) (sudd / lichd / ani sudd ani lichd), ani sud4, ani lichd
(¢) periodicitu funkce f(p) (neperiodickd / periodickd (+ perioda)), neperiodicka
(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(p) + BN: p = —2, NB: nem4
i. intervaly, na kterych je funkce kladna, d —-26
ii. intervaly, na kterych je funkce zédporna,
2. lokdln{ extrémy funkce f(p) + LE: nem4
(a) intervaly, na kterych je funkce f(p) rostouci, O —-2®
(b) intervaly, na kterych je funkce f(p) klesajici,
3. inflexni body funkce f(p) + IB: nema
(a) intervaly, na kterych je funkce f(p) konvexni, ®—-206
(b) intervaly, na kterych je funkce f(p) konkdvni,
4. asymptoty funkce f(p), konkrétné
(a) asymptoty bez smérnice, p=-2
(b) asymptoty se smérnici, =0
5. (a) funkéni hodnoty ve vyznamnych bodech (lokdlni extrémy, inflexni body),
(b) vykreslete graf funkce f(p) a na zdkladé grafu stanovte obor hodnot H(f). R~ {0}

20

10

f(p)
o
|

S

Obrazek 4: Graf funkee f(p) = —p—i2

(4. Z4F 2022)



HORSKA V., 2022: UVOD DO MATEMATIKY - SEMINAR: TEMA 3 - SKUPINA A 5
Priklad 3.5. VySetieni prubéhu funkce
2
Vysettete prubéh funkce f(a) = % Postupné stanovte
1. (a) defini¢ni obor D(f) funkce f(a), R~ {0}
(b) paritu funkece f(a) (sudd / lichd / ani sudd ani lichd), ani sud4, ani lichd
(c) periodicitu funkce f(a) (neperiodickd / periodickd (+ perioda)), neperiodicka
(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(a) + BN:a=0; NB:a= -1
i. intervaly, na kterych je funkce kladn4, ©-1604
ii. intervaly, na kterych je funkce zaporn4,
2. lokdlni extrémy funkce f(a) + LE: a = +1

(a) intervaly, na kterych je funkce f(a) rostouci,

(b) intervaly, na kterych je funkce f(a) klesajici,
3. inflexni body funkce f(a) +

(a) intervaly, na kterych je funkce f(a) konvexni,

(b) intervaly, na kterych je funkce f(a) konkdvni,
4. Asymptoty funkce f(a), konkrétné

a) asymptoty bez smérnice,

b

asymptoty se smérnici,
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Obrézek 5: Graf funkee f(a) =

)
a) funkéni hodnoty ve vyznamnych bodech (lokdln{ extrémy, inflexni body),
)

b) vykreslete graf funkee f(a) a na zdkladé grafu stanovte obor hodnot H(f).
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Priklad 3.6. VySetieni prubéhu funkce
2
Vysettete prubéh funkce f(I) = 7(22;21). Postupné stanovte

1. (a) definiéni obor D(f) funkce f(I), R~ {0}
(b) paritu funkee f(I) (suda / lichd / ani sud4 ani lichd), ani sud4, ani licha
(c) periodicitu funkce f(I) (neperiodickd / periodickd (+ perioda)), neperiodicka
(d) body nespojitosti + nulové body funkce f(1) + BN: [ =0; NB: [ = 3
i. intervaly, na kterych je funkce kladn4, 60 e % e
ii. intervaly, na kterych je funkce zaporn4,
2. lokdln{ extrémy funkce f(I) + LE: | =1
(a) intervaly, na kterych je funkce f(I) rostouci, o0 @ %@
(b) intervaly, na kterych je funkce f(I) klesajici,
3. inflexni body funkce f(I) + IB: [ =3
(a) intervaly, na kterych je funkce f(I) konvexni, o063
(b) intervaly, na kterych je funkce f(I) konkdvni,
4. asymptoty funkce f(l), konkrétné
(a) asymptoty bez smérnice, =0
(b) asymptoty se smérnici, y=—4
5. (a) funkéni hodnoty ve vyznamnych bodech (lokdlni extrémy, inflexni body),
(b) vykreslete graf funkce f(I) a na zdkladé grafu stanovte obor hodnot H(f). (—o0; 0)
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Obrézek 6: Graf funkce f(1) = — 1"

(4. Z4F 2022)
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